



丁酉年六月初四  
2017年6月27日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10677号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 省减灾委启动省级自然灾害救助三级响应

本报讯 通讯员余刚 记者何悦报道

受梅雨带影响,近期我省普降大雨,金华、衢州、丽水、杭州、绍兴等地出现大雨和暴雨,部分地区受灾严重。截至6月26日15时,全省675万人受灾,紧急转移安置约12.1万人,倒塌房屋1068间,农作物受灾面积约5.5万公顷,直接经济损失约18.4亿元。

省委、省政府对救灾工作高度重视,省委书记车俊,省委副书记,代省长袁家军亲自部署。26日,副省长熊建平,省政府副秘书长傅晓风、省民政厅厅长王剑侯赶赴兰溪指导救灾。

灾情发生后,全省民政部门迅速行动,预拨救灾物资、启动应急预案、开放避灾安置场所、协助转移群众,扎实做好应对洪涝的各项准备工作。25日夜,省民政厅、省救灾协会已动员全省25支社会救援力量集结兰溪市,协助参加抗洪

救援。

26日10时,省减灾委办公室启动省级自然灾害救助四级应急响应,要求各地进一步落实应对措施,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。26日14时,根据灾情变化,省减灾委启动省级自然灾害救助三级应急响应,要求各地进一步采取有力措施,确保受灾人员基本生活。

26日下午,省民政厅、省财政厅紧急向灾区下拨了救灾补助资金。

目前,全省救灾救援工作正紧张有序进行。金华、衢州、丽水、杭州等各地民政部门,全力协助当地政府和有关部门做好人员避险转移和灾民生活保障工作,及时查灾、报灾,调运救灾物资,共下拨行军床725张、棉被1694条、毛巾毯1860条、草席2050张及其他方便食品、饮用水、雨具等救灾物资,妥善保障受灾人员基本生活。

## 加快改革步伐 交出优异答卷

金华市总工会贯彻落实省第十四次党代会精神

### 深入学习贯彻省党代会精神

本报讯 记者羊荣江 通讯员阙建报道 近日,金华市总工会组织学习了省第十四次党代会精神。金华市总工会党组书记、常务副主席蒋永根要求,金华各级工会,要把学习贯彻省第十四次党代会精神作为首要政治任务抓紧抓好,结合工会工作实际,查找短板,把贯彻党代会精神与当前工会改革紧密结合,推动改革取得实实在在的新成效。

蒋永根指出,省第十四次党代会是在“两个一百年”奋斗目标交汇的关键节点上召开的一次重要会议,全市各级工会组织,要把思想统一到省党代会精神上来,找准贯彻省党代会精神的切入点,不断加快改革步伐,力争交出优异的改革答卷。

建立机关干部下基层、进企业的“服务基层双联系”制度。金华市总工会干部每年到基层联系服务职工群众不少于100天,分别联系1个乡镇,5家企业50名职工。

## 我省工商开展汽车消费领域专项执法行动

重点向三大主体、六大违法行为“亮剑”

本报讯 记者何悦 通讯员徐章杰、姜丽青报道 汽车维修厂使用以次充好的配件、谎报用工材料、维修质量不过关、4S店指定汽车保险代理公司……这些林林总总让消费者深恶痛绝的违法行为都将受到严查。

记者从省工商局了解到,此次专项执法行动,全省工商(市场监管)部门将重点向三大主体、六大违法行为“亮剑”。三大主体包括:汽车销售企业——汽车4S店、汽车专营店、网上专卖店等汽车销售企业;汽车维修企业——汽车4S店、修车厂等汽车维修企业;汽车配件销售企业——汽车配件市场、汽车配件销售企业、汽配网店等。六大违法行为主要包括:销售和使用假冒伪劣汽车配件、侵害消费者合法权益、商业贿赂、虚假宣传、利用合同格式条款侵权行为以及其他违法行为。

随着生活水平的提高,汽车逐步成为市场消费新热点,同时汽车消费投诉量也呈直线上升态势,汽车质量、维修保养、消

## 杜世源赴省交通运输厅调研提出 货运司机入会由点到面力争全覆盖



杜世源(前左二)一行在国家交通运输物流公共信息平台调研。

夏峰 摄

本报讯 记者章慧芬、羊荣江  
报道 货运司机权益能否及时得到维护?能否给货运司机组织有效的工会组织?近日,省总工会党组书记、常务副主席杜世源,副主席董建伟一行,赴省交通运输厅调研了解省交通运输产业工会组建情况。

杜世源一行首先到省高速公路运行服务指挥中心,实地了解了我省智慧交通的设计、运行等情况,听取詹小张关于省交通集团发展现状、工会工作亮点等汇报。

詹小张、省运管局局长胡嘉临、省交通运输工会工委主任曹晓春等陪同调研。

杜世源一行首先到省高速公路运行服务指挥中心,实地了解了我省智慧交通的设计、运行等情况,听取詹小张关于省交通集团发展现状、工会工作亮点等汇报。

杜世源表示,省交通集团工会工作组织健全、基础扎实、亮点突出,是我省基层工会建设的样板和标杆。希望以点带面推动省交通产业基层工会规范化建设,形成“比学赶帮超”的良好氛围。

接着,杜世源一行实地考察了东北亚最大的物流平台——国家交通运输物流公共信息平台,并与陪同调研人员进行了座谈。

杜世源指出,目前,货运司机组织比较松散,组织化程度不高,往往集聚在物流公司,或者物流平台。货运司机流动性高,劳动强度大。我们工会组织应该将货运司机群体加入到工会组织中来,提供有效的组织管理,予以关心关怀。货运司机工会组织的完善,不仅可以提高物流平台管理水平,提高社会治理能力,而且对货运司机这支产业工人队伍在提供相关法律援助、尊重与维护正当权利等方面能够起到积极作用。

据了解,到2016年底,我省有货运业户16.2万户,个体业户12.6万户,拥有道路货运车辆

34.2万辆,危险货物运输车辆1.4万辆,从业人员(包括驾驶员、场站装卸员、危货押运员等)44.5万人,普通货运从业人员有41万人。目前相当一部分货运司机的收入、福利、社会保障等得不到应有的维护,给社会综合管理带来一定隐患。该行业一直是工会组建盲区,绝大部分司机游走在工会组织之外,加强货物运输业联合会建设,创新探索利用“互联网+”,组织、普惠广大货车司机已刻不容缓。

我省在这方面已经作了积极探索。5月26日,衢州市危化品货物运输业率先组建了联合会,33家危化品企业加入了联合会,2228名从业人员(其中危化品驾驶员1040名)有了自己的“娘家”。6月8日,浙江车马象物流企业联合会挂牌成立,下辖10个分公司,旗下有紧密型驾驶员2573人、半紧密型驾驶员3721人、松散型驾驶员有6396人,共计12690人成为工会会员。

目前两家联合会均以网络为载体,建立了微信公众号。其

中危化品货物运输公众号设立家故事、家动态、家援助等公众栏目,提供最新的路况资讯、道路运输法律法规政策,提供法律援助信息及驾驶员“心灵港湾”等。“车马象”在公司微信公众号上专门设立“司机之家”版块,栏目包含:我要入会、工会活动、爱心基金、咨询服务等内容。联合工会还成立了“爱心基金会”,为有困难的司机提供爱心援助。如司机遭遇侵权行为,联合工会还将提供法律维权服务。通过“网上职工小家”,大大增强了联合工会的存在感,货运司机获得感更是明显提高。

杜世源指出,我省要以这两家联合工会组建为契机,摸清货运司机的底细,积极探索组建方式,力争全覆盖。他要求在组织机构方面,必须坚持“联合工会”与“职工之家”同建;在组织体系上,必须坚持线上线下同建;要把组建货运司机工会和加强产业工人队伍建设工作结合起来,让联合工会会员真正感受入会带来的实惠。

## 共同见证爱与幸福

温州市总工会为非公企业职工举办集体婚礼



身着婚纱的新娘和身着工服的新郎,在工会“娘家人”和工友的见证下举行婚礼。

通讯员陈怡 记者吴晓静报道 肩并着肩,双手十指紧扣,绚丽的灯光下,十位身着洁白婚纱的新娘和十位身着不同工装的新郎在舞台上格外引人注目……

这是近日由温州市总工会主办,温州市财贸工会、温视经科教频道、温州市工人文化宫承办的“爱在温州、幸福牵

手”2017年温州市非公企业职工集体婚礼现场。当天,除了十对夫妻一起参加了这场特殊的婚礼外,还有八对夫妻在现场分享了他们平凡而真实的爱情故事。温州市总工会希望通过这场公益集体婚礼仪式,帮助职工圆一个浪漫的婚礼梦,见证爱与幸福。

### 工会送出幸福大礼包

为了办好这场婚礼,让职工感受到工会“娘家人”的温暖,温州市总工会相关部门提前两个多月进行策划和组织。

化妆、卷发,做造型……在集体婚礼开始前,十对夫妻收到了工会送出的幸福大礼包——拍个性婚纱照。“我们为每一对夫妻都安排了一个化妆师,另外每个新娘穿的婚纱都是由‘洛维斯婚纱’提前量身挑选的,并且赠送给新娘作留念。”温州市财贸工会工作人员说。

来自浙江大华电气有限公司的年雷雷兴奋地说,“这是我们第一次拍婚纱照,有点紧张。”看着妻子石肖肖美丽动人的样子,他忍不住拿出手机记录下这一时刻。

### 工友、红娘见证牵手幸福

在集体婚礼现场,新郎们为新娘戴上由温州市总工会赠送的老凤祥珠宝项链,温州市总工会

副主席童震显为新人证婚。

参加此次集体婚礼的十对夫妻,都是工作在温州基层一线的非公企业普通职工,他们来自五湖四海,因在温州工作、生活而相识相知。他们中有结婚多年,但想体验重走红地毯感觉的浪漫夫妻;有想弥补因为各种原因没有举办过婚礼仪式缺憾的爱侣;有想给自己一个庄重而难忘的结婚典礼,携手踏入新家庭的年轻夫妻;有因为参加工会的交友活动而结缘,从而走进婚姻殿堂的新人。

虽然他们都是新温州人,父母亲人远在千里之外,但是当晚有特殊的“亲友团”到现场为他们送上祝福,见证幸福时刻。这些“亲友团”是来自温州市总工会的红娘志愿者代表和十对夫妻各自的工友。不少职工专程从乐清和永嘉赶来,参加集体婚礼。

### 职工讲述真挚朴实爱情

看着大屏幕上的自己,浙江大明电子有限公司的窦加宝、李

花百感交集。主办方很用心,把他们一天的工作和生活,拍成了一部微电影。一个不足10平方米的房间就是他们在温州租住的家,一张床、一张桌子,一辆电动车占据了大部分的空间。起早摸黑,车间忙碌;一起在食堂吃午餐,给对方夹爱吃的菜。生活很琐碎,但他们一起努力期待着小小梦想可以早点照进现实。

加宝说自己对妻子亏欠太多,10年前,3桌简单的酒席,就是他们的婚礼,没有让李花穿上婚纱也是他一直的遗憾。这是一次他们等候了10年的盛大婚礼仪式。

“今天感谢工会这个舞台圆了我的婚纱梦。感谢你让我有了一个家,有了女儿。在今后的日子里,我还是那句话,我会给你幸福,会通过自己的努力让你过得更好,未来更多更美好的十年我们将一起牵着手走过。老婆,你今天真的太漂亮了,我爱你。”舞台上,加宝每一句朴实告白流露出的真情都让现场的观众动容。

## 刘贤波当选嵊泗县总工会主席

本报讯 记者冯伟祥 通讯员

郑桃雪报道 嵊泗县工会第十一届代表大会近日召开。大会选举刘贤波为县总工会第十一届委员会主席,张跃平、金引、郑桃雪为县总工会第十一届委员会副主席。裴东旭当选为县总工会第十一届经费审查委员会委员。

会议期间,代表们审议了嵊泗县总工会第十届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告,一致通过了相应的决议。会议还通过了《嵊泗县总工会第十一届委员会委员、经费审查委员会委员替补、增补办法》。

暂行规定》。

刘贤波表示,将把县总工会新一届常委班子建设成为政治坚定、奋发有为、职工信赖、务实争先、团结和谐的班子,为嵊泗持续发展蓝色海洋经济,高效建设特色美丽海岛作出应有贡献。

## 急!老家山体塌方 父母安危未知 赞!干群合力驰援 确保安全转移

本报讯 记者羊荣江 通讯员

余洁冰报道 自6月23日下午1时起,开化县长虹乡遭受强降雨,持续到24日上午,集中而迅猛的暴雨导致长虹乡境内出现水位暴涨,部分村庄进水、道路塌方、农田受淹、民房倒塌、山体滑坡。当地干部群众开展了紧急救援。昨日,小邹向记者讲述了干群合力救助他父母的故事。

6月24日上午10时20分许,在杭州工作的小邹接到家乡邻居电话,称老家房屋后山发生大面积山体塌方,家中进水,父母安危未知。

小邹老家在开化县长虹乡库坑村西山自然村,心急如焚的他抱着试试看的心态向“七彩长

虹乡群”发出一条“求助”微信,迅速得到长虹乡党委书记汪伟萍和乡长汪志鹏的回应,并安慰小邹等待结果。

10时40分许,小邹接到西山自然村村长程志权电话,称已接到村书记江利忠电话,并已安排在家青年邹利清等先去查看,稍后他将赶赴现场。

小邹与程志权虽同在一个自然村,但小邹家在山顶上,程志权家在山下,距离约2.5公里山路,由于暴雨致公路中断,程志权只能冒着大雨徒步前往。

11时27分许,小邹接到江利忠电话,告知程志权已到达家中,其父母安好让其放心。

11时30分许,因移动通信中断,小邹拨打家中固定电话,

88851111

沟通热线



招商热线:0572-6027500

中国农业银行

大行漫广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com